

佛山市南海区关心下一代工作

简 报

第九期（总第 179 期）

南海区关心下一代工作委员会办公室编

2020 年 11 月 9 日

【工作动态】

叶桂容主任在里水调研时强调----

教育关工委要树立标杆创建品牌

“教育系统是关心下一代工作的主战场，要推进党建带关建，继续加强四工联动，学会借力、借脑、借势，抓典型树标杆，擦亮品牌，促进教育关工委工作再上新台阶。”10月30日，南海区关工委主任叶桂容在里水调研时，对该镇教育系统关工委工作寄予殷切期望。

当天上午，叶桂容主任带领区关工委常务副主任张顺前、副主任戴开盛，来到里水成人文化技术学校，调研里水教育线关工委工作。里水镇关工委常务副主任袁满生，镇党建办主任黄洁清，镇教办关工委

相关负责人邓洁茜、陈妙贤等，先后汇报了里水教育线关工工作情况。里水镇党委副书记、关工委主任余海生与区关工委一行进行了交流，表示今后要继续加强领导，加强协调，将关工工作做得更有特色，更有成效。



里水镇共有 18 间学校，在校学生 37882 人，近三年来，教办围绕交接、衔接、对接，做了大量卓有成效的工作，完善和加强组织建设、

制度建设，每间学校都成立了关工委；坚持活动育人，创新红领巾实践活动；推进家庭教育服务项目工作；推进南海区家庭教育“领航工程”相关工作。袁满生常务副主任用“三色”、“三精”评价该镇教育线关工工作，即入角色、有气色、有特色；精练、精准、精干。



南海区关工委主任叶桂容听取了各方汇报后，对里水镇教育线关工工作给予了高度评价，认为抓得活，做得实，思路非常清晰，有特色，有水平，有成效。叶桂容对里水下一步关工工作提出了四点要求和希望。一是继续推进落实党建带关建，不断完善、创新基层关工体制。构建大关工格局，争取党委和组织部门强有力支持，依靠宣传、文化、工青妇等部门，形成合力，资源共享。二是继续加强“四工”联动，整合关工、社工、义工、教工资源，因势利导，助推工作开展。三是加强各级基层关工委建设，不断改进工作方式，懂得借力、借脑、借势，从而推动工作，提高效率，提高水平。四是不断拓宽关工委宣传渠道，用好各种媒体平台，营造工作氛围，总结工作经验，推典型树标杆，擦亮品牌，用典型引路。

（戴开盛 袁晓锋 许淑婷 李林发）

九江沙头片关工委深入学校调研

10月下旬，九江镇沙头片关工委主任林坤元、常务副主任谭永华、副主任老兴国等同志分3天深入沙头中心小学、南畔小学、石江小学、华光中学开展调研工作。

沙头片关工委一行在校长、副校长、德育主任的陪同下实地察看了校园环境、校门外“家庭教育一条街”的情况，对下阶段关工工作进行指导。



（在沙头中心小学调研）

沙头片关工委主任林坤元肯定了学校在新学期开展的完善家长学校等一系列工作；常务副主任谭永华就校门外“家庭教育一条街”如何更好地发挥宣传教育作用提出指导意见，他建议学校定期更新内容，内容可以涉及防疫故事、好人好事、师生典型事迹、禁毒教育、防拐防骗、扫黄打非、扫黑除恶等，最终目的是要对学生以及家长起到宣传教育作用。

（九江镇沙头片关工委）

北滘镇关工委到桂园社区参观交流

10月23日下午，顺德区北滘镇关工委一行56人到桂园社区进行参观，与桂城街道关工委、桂园社区、桂园小学相关领导及桂园社区“五老”成员进行了交流。

北滘镇关工委的一行，首先观看了桂园社区关工委“新时代、勇担当、育新人”的视频，了解该社区成为佛山市首个关心下一代工作进社区示范点的做法和经验，参观了在幼儿园和小学外墙建设的教育一条街。



随后双方座谈分享关心下一代工作的心得体会，相互学习借鉴好的经验和做法。

桂园社区党委副书记唐志明介绍了社区的基本情况和关工委工作及未来的工作计划。桂园小学关工委介绍了该校提升学生多方面素质的做法。桂园社区“五老”成员姚叔在分享时说自己既是一名党员，也是社区义教班的老师、宣教员，在关工委工作中将国家的发展史、党史传授给社区的青少年，培养他们爱党爱国爱家的情操。



北滘镇的社区代表介绍了“阳光行动”、“阳光使者”在关工委工作中发挥着重要的作用；适逢暑假举办的“墙绘”活动，吸引了青少年团员参与到社区发展工作；北滘镇的社区诗书画社成立13年来，在老前辈们的教导和支持下，将社区文化一代一代传承下去。

北滘镇关工委张主任即席发言，要求各社区关工委回去后，要学习借鉴桂园社区的做法，结合自己镇、社区、校园的实际，打造出适合自己的关工委工作路线。



(桂城街道关工委 姚智愚)

【基层简讯】

大沥镇



大镇社区党委、妇联、关工委携手大镇社工站、大镇幸福院，10月25日上午，邀请大镇社区有能长者当导赏员，带领社区10多对亲子家庭参观大镇社区超750年历史的朝议世家邝氏公祠、元朝初建的范氏祠堂以及有400年之久的红卫村古庙等遗址。通过挖掘更多属于大镇人的历史印记，传播大镇文化，提升青少年文化自信，打造“德孝传承，善美大镇”。

白沙社区党委、关工委联合白沙社工站，10月24日上午，开展了“挑战自我，悦赏白沙”青少年导赏员培训活动，提升导赏技能，推动白沙历史文化的传承与发扬，增强社区青少年的社区归属感。



沥东社区关工委10月24日下午，举办了“悦”读越快乐——亲子绘本阅读分享会，邀请资深阅读推广人范燕雁老师为亲子家庭授课，

提升他们的阅读技巧与能力，活动吸引了辖区 10 多对亲子家庭参加。



（大沥镇关工委提供稿件）

里水镇



里水镇关工委常务副主任袁满生、老同志叶桂有、邓志刚、李燕明，10月10日上午出席了和顺小学第五届家委会成立大会暨家庭教育讲座。学校、家庭、社会“三教”结合是关工委的工作亮点之一，活

动中，家委会就如何开展活动、使用班会费、做好校园护畅工作、教育孩子等方面进行了经验分享。家庭教育讲座上，专家图文并茂，用实例进行授课，给大家留下了深刻的印象。

（里水镇关工委）



里水同声小学 10 月 13 日，在学校体育馆内为 217 名二年级学生举行了少先队的入队仪式。

全体学生着装统一、排列整齐，队旗、红领巾格外鲜艳，队歌响彻云霄。老队员为新队员佩戴上红领巾，新老队员庄严宣誓，整个入队仪式规范隆重。

南海区团委副书记刘琪对队员们殷切寄语，勉励队员们要树立远大理想，努力学习，立志长大后为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而贡献自己的力量。

（里水镇关工委 蒲绍新）